



2024年6月 **19**日 星期三 农历甲辰年五月十四





习近平对防汛抗旱 工作作出重要指示

要求全力应对灾情,做好防汛抗 旱抢险救灾各项工作,切实保障人民 群众生命财产安全和社会大局稳定

>>> 筆 7 版

彭佳学在市级总河长总林长暨市级田长会议上强调

扛起治水护林兴田重任筑牢大美宁波生态基底

汤飞帆讲话

本报讯 (记者黄合) 昨天下午,市级总河长总林长暨市级田长会议举行。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,扛起治水护林兴田重任,筑牢大美宁波生态基底,加快建设人与自然和谐共生的现代化滨海大都市。

汤飞帆讲话,奚明、华伟、杨 勇、张世方等出席。会上通报了全 市河长制、林长制、田长制 2023 年工作情况和下阶段工作安排。

彭佳学强调,严格落实河长制、林长制、田长制是有力维护生态安全、粮食安全的重要制度安排,是建设大美宁波的重要抓手。要强化制度执行力,以中央生态环境保护督察反馈问题整改为牵引,高标准推进落实"三长"制,积极探索标本兼治新解法,根治环境之疾、确保碧水长流,恪尽护林之责、确保青山常绿,强化兴农之力、确保良田常丰,着力塑造整体大美新风貌。要增强改革驱动力,注重系统集成、坚持问题导向、紧扣群

众期盼,结合全域国土空间综合整治,完善自然资源"一张图",进一步加强改革谋划、落实改革措、凸显改革实效,推出更多直击问题症结、具有普遍意义的改造者,提升治水治气治土治废治增加,紧扣发智化、新能源化、国际化转型,抢抓"两重""两新"机遇,围绕扩大,加快设备更新、深挖碳汇潜能,为产业发展、生态治理深度赋能,在培育壮大绿色生产力上发挥更大作用。要形成整体协同力,以"三长"担

当尽责引领全员共建共治,严督实考压实工作责任,统筹协同提升工作质效,文化滋养激发共建动力,形成上下联动、齐抓共管、全民参与的生动格局,共同厚植生态底色、携手提升发展成色。

提升发展成色。 汤飞帆指出,各地各部门要不 折不扣落实"三长"制,切实耕好 "责任田"、守好"责任河"、护好 "责任林",做到水岸同治、田林同 保,尤其是要加强源头防范、常态 管理、综合治理,提升日常巡查管 理的实效,共同绘就"河成景、田 成画、林成卷"的美丽景象。



夜以继日架飞虹

夜以继日、克难攻坚,目前,通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路大桥宁波前湾新区段正在如火如荼建设中。据建设方中交二航局介绍,特大桥A段已完成钻孔桩2013根、承台50个、墩身38个、连续梁1座;南岸浅滩区引桥已完成钻孔桩970根、承台88个、墩身63个;南航道桥已完成钻孔桩90根。为保障项目快速推进,部分工种昼夜不停,采取24小时轮换建设机制。

作为国家"八纵八横"高速铁路网沿海客运通道的重要组成部分,通苏嘉甬高铁起自南通西站,经苏州市、嘉兴市后跨越杭州湾,在宁波前湾新区登陆,进入宁波市。通苏嘉甬高铁新建线路长301公里,设计时速350公里,建设工期5年。

工期5年。 **(徐能 虞昌胜 张滔** 摄)

送水上山、送人上岗 鄞州木里两地共结"山海情"

本报讯(记者王博 通讯员 史挺 鄞州区委报道组徐庭娴) 这两天,四川省凉山州木里县牦 牛坪乡最高气温超过30℃,农业 用水进入高峰期。作为全国首个 利用自然能提水用于森林草原防 灭火工程,鄞州一木里对口帮扶 重点项目——自然能提水工程正 发挥巨大作用。

该项目取水点位于海拔 2615 米处,通过无缝钢管将水提升至海 拔 3469 米处的下沉式水池,每天 可提供200立方米的消防用水,覆盖约20平方公里的森林区域。该项目低水高引,除了解决森林草原防灭火问题,还在沿线因地制宜布设多个出水点,用于附近村庄的农林灌溉、牲畜饮水和生活用水,改善当地村民的生活品质,带来实实在在的增产增收。

住住的增产增收。 除了"送水上山",鄞州、木 里两地情牵,也育出"送人上岗" 就业帮扶的累累硕果。

38岁的兰马林,来自木里县

西秋乡米哑村,如今他是鄞州区姜山镇"金晨包装"的一名工人。现在每月工资6000元,一日两餐在食堂免费吃,这样的生活让兰马林非常知足。2021年以来,包括兰马林在内,坐上"点对点"劳务输出班车来到鄞州务工的木里村民已有370人。

山海虽远总相连,产业携手路 更宽。在位于牦牛坪乡叶村和呷古 村交界处的灵芝中药材产业园中, 灵芝长势很好,今年预计产值 7000万元,是去年的两倍多;宁波企业赴木里县注册成立四川浙帮农业科技发展有限公司,与木里县农投公司合作建成菌菇培育基地,大力发展木耳、羊肚菌、香菇、青冈菌等食用菌类种植产业……"灵芝中药材产业园项目平均每亩可为当地群众带来至少1万元收入,为村集体经济带来分红46万元,带动53人就业。"浙江省驻凉山工作队副队长,木里县委常委、副县长洪峰说。

汤飞帆主持召开市政府常务会议 **部署经济运行和中央生态** 环境保护督察整改工作

本报讯 (记者成良田) 昨天上午,市长汤飞帆主持召开市政府第76次常务会议,视频连线各区(县、市)和开发区,听取冲刺"半年红"工作进展、第三轮中央生态环境保护督察有关情况汇报,研究部署下阶段重点工作。

会议指出,要提高站位、放眼 全国,按照市委工作部署,坚定信 心决心, 锚定目标任务, 坚持问题 导向,全力争先进位,奋力推动经 济持续向好,努力交出优良成绩 单,彰显"经济大市勇挑大梁"的 宁波担当。要压紧压实主体责任, 主动与优者对标、与快者赛跑,聚 焦落后指标,强化监测调度,精准 分类施策, 快统筹、快协调、快解 决,全力打好二季度收官仗,确保 "半年红""季季进"。要全力以赴 投资攻坚,紧抓"两重""两新" 等政策机遇,坚持落实有效"打 法",科学优化项目管理,强化要 素服务保障,加大"双招双引"力 度,深化"项目投资全生命周期" 一件事改革,着力打通"堵点", 推动项目提速放量。要稳固提升产 业支撑,坚持以科技创新为引领, 加快培育壮大新质生产力, 夯实工 业经济发展底盘,推动服务业高质 量发展,促进房地产平稳健康发 展,不断提升产业含"新"量、含 "绿"量、含"金"量。要充分挖 掘市场潜力,强化"穿透式"分析 研究,加快各大展会订单转化,主

间品贸易,深化"双促双旺"行动,推动消费品以旧换新,做大"商文旅体"多元消费,促进实体"流量"转化为消费增量。要精准高效优化服务,加快政策落地兑现,常态化开展挂联服务,做好"迎峰度夏"能源保供工作,以专业报务、更有力的要素保障惠企业信心,稳定市场预期。同时要高度重视梅雨期防灾减灾、梅雨后高温天气安全生产,以及防汛防台工作,落实各短高质量发展。

会议强调, 当前, 第三轮中央 生态环境保护督察工作已从迎检阶 段转入整改阶段, 必须以更加坚决 的态度、更加有力的措施和更加务 实的作风,全力做好反馈问题整改 "后半篇文章"。要端正思想,保持 韧劲一抓到底, 杜绝"过关思维" "交卷心态",切实提高站位、端正 认识,坚持问题导向、结果导向, 不折不扣做好后续各项工作。要真 抓实干,以点带面闭环整改,盯紧 盯牢督察反馈问题,实行"一事一 方案",清单式管理、销号式落 实;举一反三、滚动排查,推动各 类问题全面彻底解决。要着眼根 本,全域全面绿色转型,以整改工 作为契机,加快补齐生态环保基础 设施短板,加快培育壮大新质生产 力,从源头上减少污染物排放。

会议还研究了其他事项。

破解"谁来管,谁来修"难题 宁波为高标准农田买保险

本报讯(记者孙吉晶 通讯员严舒玮)高标准农田损坏了谁来管,谁出钱维修?这一困扰政府和种粮大户的难题有了答案。今年,宁波推出高标准农田综合保险,农田一旦损毁,保险机构承担相应维修责任。据市政策性农业保险办公室提供的数据,截至目前,全市已投保的高标准农田达10万亩。

动应对国际贸易壁垒,大力拓展中

到去年底,宁波已累计建成高 标准农田221万亩,为保障粮食安 全发挥了重要作用。

高标准农田建设时间长了,会出 现道路塌方等情况。受台风等灾害性 天气影响,设施损毁也时有发生。

"通过保险这一利益制衡机制,化解因工程质量潜在缺陷引发的矛盾,保证高标准农田'有人管,有钱修'。"市农业农村局相关负责人说。

从今年起,宁波将高标准农田 综合保险纳入政策性农业保险市级 财政补贴险种目录,鼓励各地运用 市场化手段,采取购买服务或通过 引入商业金融保险等方式,依托第 三方开展高标准农田一体化建管。

据了解,高标准农田综合保险 每亩保额3000元,费率1.5%,保费 由市级、区(县、市)级财政各补贴 25%。已建成的高标准农田建设工 程项目,因发生火灾爆炸、自然灾害 等原因造成损失,或因建设工程质量潜在缺陷造成损坏,或在日常使用过程中因存在安全事故隐患需进行维修的,由保险人按照保险合同的约定负责赔偿修理,加固。

慈溪市观海卫镇现有高标准农 田6万亩,今年计划投保5万余亩。 该镇农办副主任余泽辉说,去年一 个高标准农田维修项目,镇里投入 了15万元。有了保险,以后碰到类 似问题,镇财政就可以减少支出。

目前,人保、太保等承保机构 正全力推进该险种落地,预计今年 全市高标准农田承保面积达到35 万亩,市级、区(县、市)级财政 保费补贴资金超过1000万元。

为助力高标准农田实现精准化管护,参与高标准农田实现精准化管护,参与高标准农田综合保险的各家保险公司已建立专属信息化系统,并加强卫星遥感、无人机勘察等科技手段运用,初步实现"灾前排查风险一灾中及时监测一灾后评估损失"的监测服务流程体系,为风险评估、灾损理赔工作提供快速、精准的事实依据,同时为政府部门防灾减灾提供数据支撑。

业内人士表示,宁波推出高标准农田综合保险,创新探索高标准农田建后管护新途径,对现行的高标准农田工程质量管理制度起到了重要的补充和完善作用。

▶今日推荐

蓝色 1 个 中华海洋文明探源全球体采访活动

向海而生!无限"风光"在盐都

"618"主打质价比!

宁波网络零售额有望达到200亿元

第2版

本周末,我市7.22万名考生参加中考

第4版

天气: 今天阴有阵雨; 偏南风3~4级; 22℃~28℃ 明天阴到多云有阵雨或雷雨; 偏南风3~4级